

2020年4月18日

星期六

农历庚子年三月廿六

第2032期

本期4版

准印证号(B)0190

# 崇明報

每逢周三、六出版



投稿:cmbnews@126.com

www.shcm.gov.cn

新闻热线:59611595

内部资料 免费交流

## 注重细节特色 提升设计水平

第十届中国花卉博览会世纪馆策展方案论证会举行

□记者 张永昌

本报讯 第十届中国花卉博览会倒计时400天之际，4月16日下午，第十届中国花卉博览会世纪馆策展方案论证会在瀛东村度假中心举行。市花卉协会会长蔡友铭，区委书记李政，区委副书记、区长缪京，区领导李峻、龚朝晖、胡柳强、袁刚等出席。市绿化市容局副局长顾君主持论证会。

会上，华东建筑集团股份有限公司，上海辰山植物园，上海文广集团幻维数码等设计单位利用多媒

体，分别从“策展理念、游线设计、空间布局、展陈形式”等多维角度介绍了世纪馆东西馆设计方案。

据介绍，规划中的世纪馆形似蝶恋花，由东馆和西馆两部分组成，东馆主要包括多媒体虚拟展示、游客接待中心、vip接待中心等功能，西馆主要包括珍稀植物实体展厅等功能。世纪馆和复兴馆、竹藤馆都是永久场馆，这些场馆今年二季度将启动基础开挖、基础处理、桩基施工，年底场馆主体建筑力争完成结构封顶，开始内部装修，2021年一季度完成内部布展、软装布置，二季度

完成试运营并开园。

专家组组长、上海市建筑学会理事长曹嘉明等11位专家就各方案作了评审，并就世纪馆“展陈表达，空间布局、互动体验，风格呼应，技术融合”等提出了意见，建议三方注重东西馆整体连贯性，运营安全性，策展故事的完整性，运用科技手段打造亮点，加强项目投资控制，增加本土元素。

蔡友铭表示，世纪馆是花博会六大展馆的重要场馆之一，在整个花博园起着画龙点睛作用，将充分体现承办单位水平和亮点，设计单位要充分

领会专家意见，跨学科精心打造，使方案设计精而又精，细而又细，彰显“上海风范，中国特色，时代特点”。

李政感谢专家组提出的真知灼见，表示本届花博会要办成“生态、创新、人文、共享”的花博盛会，世纪馆策展方案要充分演绎花博会主题，注重细节特色，把握虚实结合，做到张弛有度，体现海纳百川气派，各策展团队要加强工作衔接，提升整体设计水平。

第十届中国花博会崇明筹备组，光明集团等有关负责人参加评审会。

## 运用法治思维 以及法治方式 解决问题

区委全面依法治区委员会  
召开第二次(扩大)会议

□记者 许聪

本报讯 4月16日上午，中共上海市崇明区委全面依法治区委员会召开第二次(扩大)会议，传达学习习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上的重要讲话精神及市委全面推进依法治市委员会第二次会议精神，研究部署今年重点任务。区委书记、区委全面依法治区委员会主任李政主持会议并讲话。区委副书记、区长、区委全面依法治区委员会副主任缪京，区人大常委会主任、区委全面依法治区委员会副主任林杰，区委副书记、区委全面依法治区委员会副主任李峻出席会议。

会议指出，要发挥好法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，推动疫情防控更有水平、改革发展更有质量、人民群众更有福祉，以法治利器确保疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两战赢。要加大危害疫情防控行为的执法司法力度，坚决确保城乡社会安定有序。要全力服务重大项目、重大任务推进落实，及时研究解决实施过程中遇到的法律问题，着力提高推进落实的质量和效率。要重点聚焦营商环境优化提升，把平等保护贯彻到执法、司法、守法的各个环节，切实保护好市场主体的合法权益。要在营造和谐稳定的社会环境上发挥更大作用，注重运用法治思维和法治方式解决问题。

会议指出，要狠抓落实，加强法治政府建设，全力推动全面依法治区工作走在前列。要聚焦率先垂范、职能转变、规范执法、问题破解，瞄准法治政府建设“关键目标”，以更大力度推进法治政府建设。要规范权力运行、推进智慧司法、强化队伍管理，筑牢公平正义“关键防线”。要抓好顶层设计、加大普法力度、深化法治实践，巩固社会治理“关键基础”。

会议指出，要强化责任，汇聚强大工作合力。  
(下转3版)

## 供水“老兵”变身形象代言人

□记者 周天舒 摄影报道

来到崇明西北部的新海镇，视线很容易就被一座造型奇特的建筑所吸引，这个建筑约两三层楼高，呈圆柱状，顶部有个比柱身明显粗一圈的“头部”。塔身绘有花朵、蓝天、白云、华表等图案，还有“崇明生态传奇”六个大字。这个奇特又美丽的建筑让众多过往行人驻足拍照。

这个建筑其实是数十年前农场里人们用于储水配水的水塔，把水存放在高处，可保持、调节给水管网中的水量和水压。一座富有年代感的水塔，容易让老一辈人回想起五六十年前这片土地上热火朝天的景象。崇明是个河口冲积岛，直到20世纪初岛屿西北部才有沙洲滩涂露出水面，20世纪中叶后这片沙洲渐渐成型。为巩固沙洲土地，人们在此搭起环洞舍、建起人字棚，艰苦围垦出畜牧场，新海镇所辖范围包括原跃进、新海、红星、长征四个市属国营农场，2008年8月改制建镇。如今新海镇家家户户都用上了自来水，水塔早已没了实用功能，但镇里还是保留了近40座水塔，并请来艺术家在水塔上绘制充满现代气息的图案。“这里曾是数万上海知青挥洒过青春汗水的地方，这些水塔就是见证。”新海镇党委委员季惠娟说，十年来，新海镇克服农场时代基础



设施建设薄弱、居民生活不便的难题，传承了知青的垦拓精神，在原先“潮来一片白茫茫，潮退一片芦苇荡”的“寂寞沙洲”上建起学校、医院、标准化菜

场，改造道路河道景观，提供文化服务，逐渐建成美丽宜居社区。

垦拓精神是新海的宝贵财富之一，水塔不仅仅是新海如今的标志性

建筑，更是新海人的重要“精神地标”。新海人希望能把这种精神不断传承下去，把新海镇建设得更美丽、更宜居。

## 以“智慧”提升“平安崇明”建设

区政协主席会议成员开展集体知情调研活动

□记者 姚红梅

本报讯 4月16日下午，区政协主席会议成员围绕“雪亮工程”、“智慧公安”建设等情况开展集体知情调研。区政协主席邹明出席。

调研中，邹明一行来到上海市公安局崇明分局交警支队，现场视察了“智慧交通”的建设情况，并听取了崇明公安分局交通管理信息化、智能化

建设在节假日排堵保畅、提升道路通行效率和强化交通安全管理等方面的情况介绍；随后赴区城运中心现场视察并听取了智慧公安、智慧城市等相关项目的建设情况介绍。

座谈会上，区委常委、政法委书记梅云平，副区长、区公安分局局长谷继明就关于“雪亮工程”和“智慧公安”的建设情况作通报，并围绕如何统筹“雪亮工程”、“智慧公安”平台建设、运用

大数据实现社会治理的革新等方面展开交流。区政协主席会议成员观看了公安分局2019年“智慧公安”建设情况的汇报视频。

邹明对区委政法委、区公安分局在推进“雪亮工程”和“智慧公安”建设上所取得的工作成效表示肯定。他指出，要不断完善顶层设计，打通综治、公安、城管等各业务系统，实现数据资源共用、部门联动合作，形成规范、高效、流畅的运行机制；要增强“大数据思维”，从软、硬件两个方面提升数据分析、数据应用能力，为区委区政府科学决策提供依据，实现“智慧治理”；要利用好“雪亮工程”、“智慧公安”建设的契机，进一步推进警务革命、科技强警，以实战带动科技训练，切实提高警务现代化水平，为“平安崇明”建设作出贡献。

区政协副主席张荣、顾钱菊、施菊萍，秘书长顾圣德参加调研。



72小时崇明  
气象预报

4月18日  
(星期六)  
12℃/17℃  
小雨

4月19日  
(星期日)  
9℃/14℃  
小雨

4月20日  
(星期一)  
12℃/20℃  
多云